



2013 慈興親子 FUN 暑假系列

◎ 莊勝萬

感謝 天恩師德，後學有幸參與 102 年（2013）7 月 27 至 28 日慈興親子師資卓越營。本次活動齊聚六大營隊（幼兒營、兒童營、青少年成長營、青少年志工訓練研習營、親子讀經探索營、親子師資卓越營）共五百多人於慈興講堂；自後學加入慈興大家庭後，這是前所未見的大場面，對慈興志工團隊可說是空前的考驗！本次活動已圓滿落幕，事實證明慈興團隊以幾近完美的表現完成任務，使參加各營隊的學員都豎起大拇指按「讚」，並且相約明年繼續參加。

師資卓越營參加成員為壇辦班及終身學習學員和幹部，實質課程內容為「法會」；第一堂課「師資真諦」由蔡錦麗點傳師授課。點傳師面帶笑容以輕鬆寒暄的方式授課，講解各營

隊手冊中共同刊印的點傳師慈語——親愛的學長們：好！是多少的推動，觸動了您大手牽小手的動力參加「親子 FUN 暑假系列」；是多少的忙碌，激發了您想探索人生的真諦與讀經的奧秘；是多少的酸甜苦辣，成就了您親子回歸慈興家園「歇即菩提」；恭喜您！踏進慈興家園的大門，可否看到觀音菩薩迎接您！賀喜您！人生最大的喜事——走對路、做對事、跟對人，恭祝福慧俱足。並逐條帶念幸福公約，逐一介紹本營隊的幹部，最後揭示法會的真諦——「以法會友」。

後學回想數年前，一個雷電交加、傾盆大雨的夜晚，後學在「天留人」的情況下，「萬不得已」地走進了二林親子讀經班的教室。本想聽一節課就閃人，沒想到聽完一節又一

節，而且參了一班又一班（每節、每班都是自願參加）；本想等兒女長大就閃人，沒想到遭遇「人留人」的殺手鐮——「終身學習」。不論你的孩子多大，永遠有超優課程等著您，後學這一家因此與慈興結下了不解之緣。

這幾年，後學感恩點傳師栽培，拔擢後學進入慈興志工團隊，後學體悟慈興真的是「做對的事」、「走對的路」，慈興做的是「道傳萬國九州，救度眾生靈性」的神聖使命。普設社區親子讀經班，教孩子品德扎根，幫助家長心靈成長、堅定道心，進而引導求、修、辦道，走的是「文以載道」、「大手牽小手」的親子快樂成長路線；成立終身學習，教化所有年齡層的原靈佛子，待因緣具足時，再進入壇辦班，培養成壇主或辦事員，走的是舉家修辦、道化家庭的路線。

後學感恩所有慈興的講師群，以及帶過後學的講師及班長，由於一群快樂傻瓜的無私奉獻，深深地感動後學，激發了後學潛藏在內心深處的慈心悲願，使得原本只重利益、不談仁義的後學，下定決心「要傻，大家一起傻」。後學真的是「跟對了人」。

後學自與慈興結緣以來，慈興舉辦的法會每一場都「大手牽小手」進來，再一家人法喜充滿地離開。後學



▲ 蔡點傳師賜導「打開法會的秘笈」。

領恩於讀經班學習，《六祖壇經》：「世人有八萬四千塵勞。若無塵勞，智慧常現，不離自性。」身在人世間，塵勞日增、智慧日減；參加兩天一夜的法會，暫時放下塵勞，讓點傳師及講師們為後學加智慧，讓同修為後學加油打氣，這就是「以法會友」。

專題講授「教育心理學」由施丁仁講師主講，施講師談諧幽默的講課風格，使得全場笑聲不絕、掌聲不斷。這堂課教大家親子溝通，施講師指出教育小孩的方針：

- 一、讚美教育。
- 二、給予犯錯的機會。
- 三、親近善環境與善團體。

並傳授讚美的技巧——先懂得欣賞他人的優點，進而讚美他；用「真誠」的心態；讚美要具體化；要求自己「習慣」去讚美他人。後學自我檢討：最欠缺的是讚美教育，今後定要努力修習，使自己養成讚美他人的習慣。



▲ 佛光乍現返自性。

「師資金三角」由義松、寶惜講師主講。這堂課第一張投影片，後學就看到「師心、徒心、眾生情」；又聽了「老鼠進米缸」的故事——一隻老鼠掉進了一個半滿米缸，老鼠喜出望外，一頓猛吃，吃完便睡。就這樣在米缸裡吃了睡、睡了吃，日子一天天過去。也曾想過跳出米缸，但終究未能擺脫白花花大米的誘惑。直到有一天米缸見底了，才發現想跳出去已無能為力！師的心總希望徒兒精進不懈，但是「五色令人目盲；五音令人耳聾；五味令人口爽。馳騁畋獵，

令人心發狂。」《道德經·為腹章第十二》徒的心面對塵世間的各種考驗，總容易迷茫。講師提醒大家——當聖凡拔河的時候，莫迷茫、莫懈怠；當愿力停下腳步，就是業力現形的時候。莫以隨緣當作懈怠的藉口，「一句隨緣，了斷慧命；一句隨緣，輪迴不止；一句隨緣，業力纏身」。這堂課對後學真是當頭棒喝，後學要提醒自己「精進、精進、莫傷師心」。

「打開法會的秘笈」由蔡點傳師親授，點傳師揭示法會的殊勝在：

1. 祖上有德，累世有修。

2. 身家清白，品行端正。
 3. 六根清淨，慧根深厚。
 4. 身、口、意清淨。
 5. 諸天仙佛庇佑身心平安。
 6. 健康、光明、福報、智慧增長。
- 並鼓勵大家在法會中勇敢發下宏愿，仙佛自會加被庇佑，這即是「人有善愿，天必從之」。

「捨我其誰」這單元由珮宸、芳文講師操持。首先請寶惜講師及文馨講師講述慈興講堂创建的艱苦過程，及第一代清修前賢捨身辦道的感人故事（篇幅所限，請參考〈基礎雜誌〉268～281期「一貫道清修人員的開展與願景 以慈興講堂為例」）。後學由衷感佩蔡點傳師及创建慈興的前

賢們，由於您們的慈心悲愿，道心堅定，衝破重重難關，今日後學才得以在此參加法會。最後，由全體班員寫下「立愿卡」，逐一呈上佛前，將心中的宏愿向仙佛表白，最後在各帶班講師賜平安果後，法會圓滿結束。

每次參加完法會總有加滿油、充滿電的感覺，文末謹以藏頭詩一首與各位學長共勉——

慈心悲愿，仙佛胸懷耕福田；
興學辦道，聖賢典範傳人間。
加被智慧，磨鍊考驗等閒渡；
油滿電足，枕戈待旦聽師遣。

各位學長，我們10月壇辦法會再見！



▲ 六個營隊大合照。